

消费日报

2021年6月10日
星期四
总第7981期
第5040期
今日8版

食品安全稳中向好

2020年抽查不合格率比2019年略有降低

本报讯 6月8日,市场监管总局发布了2020年食品安全监督抽检情况。2020年,完成抽检638万余批次,总体不合格率为2.31%,比2019年略有降低,食品安全形势保持稳中向好态势。

从食品类别看,日常消费量大的米面油、肉蛋奶等大宗食品和婴幼儿配方食品、特殊膳食食品、保健食品等30类食品抽检不合格率低于总体不合格率。其中,乳制品、饼干、调味品等13类食品抽检不合格率低于1%。

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

弘扬沂蒙精神,加快革命老区振兴发展

奋斗百年路 启航新征程

新思想引领新征程·红色足迹

“蒙山高,沂水长,军民心向共产党。”走在蒙山沂水间,脑海中总会响起那些熟悉的旋律。这片土地上,有讲不完、写不尽的壮阔景象和动人故事。

2013年11月,习近平总书记在山东考察时指出,沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样,是党和国家的宝贵精神财富,要不断结合新的时代条件发扬光大。

从抗日战争时期的渊子崖保卫战,到解放战争时期的百万民工支前,再到新中国成立后的“厉家寨”“九间棚”“临沂商城”,沂蒙人民在沂蒙精神激励下,开拓奋进,艰苦创业,将家园建设成“人人都说沂蒙好”的现代化城市。

老区早已换新貌,沂蒙精神代代传承,历久弥新。

军民水乳交融、生死与共铸就沂蒙精神

2013年11月25日,习近平总书记来到位于山东临沂的华东革命烈士陵园,向革命烈士纪念馆敬献花篮,参观沂蒙精神展,听取沂蒙地区革命战争历史介绍,并会见了当地先进模范和当年支前模范后代代表。总书记深情地说:“我一来到这里就想起了革命战争年代可歌可泣的峥嵘岁月。”

华东革命烈士陵园里,苍松翠柏,百卉吐芳,前来祭奠英烈的干部群众络绎不绝。宣讲员的讲解铿锵有力,挺拔雄伟的革命烈士纪念馆前,一堂堂生动鲜活的党史教育课直抵人心。

华东革命烈士陵园建于1949年4月,主体建筑有革命烈士纪念馆、革命烈士纪念馆等。纪念馆高约45米,塔身正面,“革命烈士纪念馆”7个金色大字为毛泽东同志所题写。

走进革命烈士纪念馆,巨大石碑上,镌刻着62576名烈士英名。触摸着一个个名字,思绪回到硝烟弥漫的年代。

1938年至1945年,山东根据地毙伤俘日伪军53万人。一场场胜利的血战、硬战、恶战,消灭了穷凶极恶的侵略者。24名战士为救援朱村群众英勇献身,40多名战士在支援渊子崖保卫战中壮烈牺牲。党的干部武善桐为掩护村民撤离,把日寇引到村外后抱敌跳崖。带有红军基因的“老四团”有条团规:不管什么情况下,只要群众遭劫遇难有危险,就要立即去解救。

一切为了人民。除了在战场上浴血杀敌,中国共产党还通过精兵简政、土地改革等措施,减轻群众负担,改善群众生活。既有“满缸净院”的亲民作风,也有“不拿群众一针一线”的严明纪律;既有“喊大爷、叫大娘”的亲切,也有“挖野菜也要远离村庄”的规矩。

2013年11月,习近平总书记在山东考察时强调,军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神,对我们今天抓党的建设仍然具有十分重要的启示作用。

在沂蒙这片红色土地上,诞生了无数可歌可泣的英雄儿女

2013年11月,习近平总书记在山东考察时指出,在沂蒙这片红色土地上,诞生了无数可歌可泣的英雄儿女,沂蒙六姐妹、沂蒙母亲、沂蒙红嫂的事迹十分感人。

抗日战争时期,红嫂张淑贞和婆婆王换于一起,创办战时托儿所,王换于也被当地群众亲切地称为“沂蒙母亲”。张淑贞告诉女儿于爱梅,那个时

候就算自己舍上命,也不能让烈士断了根。就这样,战时托儿所的42个孩子一个没少,张淑贞和于爱梅的婶子却有4个孩子因营养不良夭折。即使作出如此巨大的牺牲,她们也从不图回报。

“党为人民谋幸福,人民坚决跟党走。”在奶奶、妈妈的影响下,于爱梅也成长为新时代“红嫂”。她把自己的全部精力都投入沂蒙精神的宣传弘扬中。军营、学校、红嫂纪念馆……处处都有她拥军优属、宣讲沂蒙精神的身影。

最后一匹布做军装,最后一粒米做军粮,最后一个儿子送战场。当时,沂蒙地区人口约420万人,其中就有21.4万人参军参战,120万人拥军支前。

鲁南战役前,陈毅同志指示郯城县,5天内建一座承重3吨以上的军用大桥。郯城立即组织300名木匠、200名铁匠、100名泥瓦匠、1200名青壮年突击队员,冒着刺骨的风雪建桥打桩。3天后,大桥就横跨沂河之上。淮海战役时,莒沂县400辆小车运送11万斤面粉,一路追赶部队,行程2000多里,自带的干粮吃完了,他们宁肯挨饿,也不动一粒军粮。

乳汁救伤员的红嫂明德英、拥军模范王步荣、宁死不屈的吕宝兰、永远的新娘李凤兰……这些耳熟能详的名字,背后是沂蒙母亲、沂蒙红嫂、沂蒙六姐妹用生命写就的军民鱼水情。

“这样的故事太多太多,沂蒙人民听党话、跟党走,敢于斗争,无私奉献,用自觉的行动诠释了水乳交融、生死与共的沂蒙精神。”沂蒙干部学院副教授刘占全说。

让老区人民过上好日子,是我们党的庄严承诺

2013年11月25日,习近平总书记来到临沂曹庄镇朱村,观看这个抗战初期就建立党组织的支前模范村村史展,了解革命老区群众生产生活。在83岁的“老支前”王克昌家中,总书记挨个房间察看,并坐下来同一家人拉家常,

关切询问家里有几亩地、搞养殖能挣多少钱,还有什么困难?听老人说家里的生活有了改善,习近平总书记很高兴。总书记强调,生活一天比一天好,但我们不能忘记历史,不能忘记那些为新中国诞生而浴血奋战的烈士英雄,不能忘记为革命作出重大贡献的老区人民。

每年农历正月初一的第一碗饺子献给烈士,是朱村传承70多年的红色民俗。抗战初期,朱村就建立了党组织。1944年除夕夜,日伪军疯狂“扫荡”朱村,24名战士为保卫村民洒血战场。第二天,村民自发将第一碗饺子献给烈士,这一红色民俗传承至今。年年岁岁,岁岁年年,每一次祭奠,都是一次历史重温,都是一次红色基因传承。

习近平总书记强调,让老区人民过上好日子,是我们党的庄严承诺,各级党委和政府要继续加大对革命老区的支持,形成促进革命老区加快发展的强大合力。

临沂市委书记王安德介绍说,迈上新征程,临沂将持续推进新旧动能转换,实施乡村振兴战略,着力让老区人民共享改革发展成果。

作为革命老区的临沂,曾被形容为“四塞之固,舟车不通,内货不出,外货不入”;如今的临沂,已成为“商贸物流之都”,拥有北方地区最大的物流基地。

沂南县岸堤镇朱家村,这个原本三面环山、闭塞贫困的“空心村”,通过国家级田园综合体建设,实现了田园生产、田园生活、田园生态的有机统一和深度融合,走出了一条集生产美、生活美、生态美的乡村发展新路子。

刘占全说,沂蒙老区的蝶变,离不开沂蒙精神的传承与弘扬。为民靠民、自力更生、开拓奋进、党群一心,临沂才有今天的成就。

王安德表示,沂蒙精神在新时代被赋予新内涵,“水乳交融、生死与共”的党群干群关系不断巩固,沂蒙人民一定能在新征程上创造新辉煌!

(人民日报)



这是中国人民的伟大光荣,是中国共产党的伟大光荣,是中华民族的伟大光荣!

2021年2月25日,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告:“经过全党全国各族人民共同努力,在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹!”

脱贫攻坚取得了重大历史性成就

“自来水上旱源,浇出了新产业,苦日子过去了,好日子来了!”宁夏回族自治区西吉县兴隆镇下堡子村的马银祥老人感慨。

缺水,一度是西吉农村贫困的原因之一。脱贫攻坚打响后,西吉县大力实施农村饮水安全工程,纾解水困。有了水,产业越做越大,贫瘠的土地育出了葡萄、冷冻蔬菜等特色产品,2020年11月,西吉县退出贫困县序列。这标志着曾有“苦甲天下”之称的西海固地区从此告别绝对贫困。

“久困于穷,冀以小康”,这是中华民族千年追求的梦想,这是共产党人初心不改、前赴后继的百年拼搏。

中国共产党从成立之日起,就坚持把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命。新中国成立后,党组织人民自力更生、发愤图强,重整山河,为摆脱贫困、改善人民生活打下了坚实基础。改革开放以来,党团结带领人民实施了大规模、有计划、有组织的扶贫开发,取得了前所未有的伟大成就。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务,组织开展了声势浩大的脱贫攻坚人民战争。党和人民披荆斩棘、栉风沐雨,攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚,脱贫攻坚取得了全面胜利。千年梦想,百年奋斗,圆梦今朝。这是我国经济社会发展的重大历史性成就,也是世界减贫史上的中国奇迹。

——农村贫困人口全部脱贫,脱贫群众幸福感、获得感、安全感明显增强。

“脱贫攻坚照亮了我的生活。”贵州省望谟县乐元镇纳尖村脱贫户黄学良,从大山深处搬进县城新家,实现了就近务工挣钱。

经过8年攻坚,脱贫群众“两不愁三保障”全面实现,脱贫地区农村居民人均可支配收入从2013年的6079元增长到2020年的12588元,年均增长11.6%。脱贫群众收入高了,生活好了,脱贫攻坚的阳光照耀到了每一个角落。

——脱贫地区经济社会发展大踏步赶上来,整体面貌发生历史性巨变。

“叮咚、叮咚”……陕西省柞水县小岭镇金米村的电商直播间里,订单声不绝于耳。村村通4G、通公路,宽带全覆盖、快递全覆盖,“互联网+”让柞水木耳从大山深处“飞到”全国,带火了乡亲们日子。

截至目前,脱贫地区具备条件的乡镇和建制村全部通硬化路、通客车、通邮路,脱贫村通光纤和4G比例均超过98%。一大批特色优势产业拔节成长,经济社会发展步伐显著加快。道路畅了,环境美了,产业旺了,脱贫地区处处呈现山乡巨变、山河锦绣的时代画卷!

——减贫治理的中国样本为全球减贫事业作出了重大贡献。

近日,在云南省怒江傈僳族自治州举行的“贫困治理与现代化发展国际论坛”上,中国减贫取得的历史性成就获得了与会代表的广泛赞誉。

改革开放以来,中国减贫人口占同期全球减贫人口70%以上。中国如期打赢脱贫攻坚战,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标。我们积极开展国际减贫合作,履行减贫国际责任,为推动构建人类命运共同体贡献了中国力量!

(下转A2版)

彪炳史册的人间奇迹

中华民族千百年的绝对贫困问题得到历史性解决

全球产业发展 进出口贸易 跨境合作投资

RCEP将对我国皮革业产生三大机遇

本报讯 来自中国皮革协会的信息显示,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对我国皮革业在全球产业发展、进出口贸易、跨境合作投资方面有着三大机遇,但同时,也面临一些挑战。因此,企业应积极主动了解RCEP具体条款内容,积极利用RCEP的优惠关税措施,提升自身产品品质和品牌的竞争力,有效化解竞争风险,保证国内产业链和供应链的自主可控和安全。

中国皮革协会秘书长陈占光近期在因此会议上做《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对中国皮革行业的影响——机遇与挑战》专题报告。他分析了RCEP对皮革行业的影响和面临的机遇与挑战,并提出了相关建议。具体来说,国内行业、企业的机遇从全球产业

发展层面看,RCEP有利于东亚和东南亚更好地形成世界最具竞争力的皮革和制鞋产业制造中心和消费中心。目前一些东南亚国家企业,从中国进口原料和零部件加工。以皮革行业箱包生产为例,越南使用来自中国广东等地的原材料生产,产品出口至日本、韩国时不能享受优惠税率,RCEP生效后,越南的箱包皮具企业有望增加对中国原料的进口。RCEP可以使整个区域内生产网络上的半成品零部件更便利地进行贸易流转,也意味着中国的原材料和半成品能够被更多地使用。

从进出口贸易层面看,RCEP关税减让和配套贸易便利化措施,有利于中国皮革和制鞋产业保持国际市场竞争力的;从跨境合作投资方面看,有利于深化国

际产能合作,扩大RCEP区域内的投资,更好构筑互利共赢的皮革和制鞋产业链供应链合作体系(原产地累积原则、投资)。

以山东南山智尚科技股份有限公司为例,据媒体报道,该企业是家毛纺织服装公司,其原材料羊毛主要来自澳大利亚进口,年进口额4—5亿元。根据RCEP协定,未来其羊毛进口的关税可以逐步降为零。他们生产的面料和服装等产品出口到韩国、日本、新西兰等国,未来,这些产品出口也将逐步实现零关税。如果说RCEP货物关税减让承诺是规划了国家层面的降税安排,那么RCEP原产地累积原则就是对对企业层面如何享受优惠制定的新指南。根据RCEP规则,一国使用来自其他成员国的原料生产的产品

仍视为原产地,累计出口时都可享受优惠税率。

但面临的挑战也不少,陈占光表示,中国对其他RCEP国家的关税减让,使国内市场竞争会更加激烈。他建议:应积极主动了解RCEP具体条款内容,包括关税减让、原产地规则、海关程序、检验检疫、投资、自然人流动、知识产权、电子商务、贸易救济等;积极利用RCEP的优惠关税措施,对比之前生效的自贸协定,做出更好的选择;国际投资方面,优先考虑RCEP区域内的投资合作,做好国际产业布局;国内市场方面,通过科技创新加快产业升级步伐,提升自身产品品质和品牌的竞争力,有效化解竞争风险,保证国内产业链和供应链的自主可控和安全。

(史晓菲)

传统灰汤粽带动山乡特色产业

图为6月8日,湖源乡窠口村村民带着前来旅游的浙江科技学院留学生体验传统灰汤粽的制作,感受端午传统文化的魅力。

端午将至,浙江省杭州市富阳区湖源乡窠口村村民开始忙碌起来,采粽叶、制作灰汤、浸制米、包粽子、煮粽子,整个山村弥漫着灰汤粽的香味。

有着300多年制作历史的灰汤粽是湖源乡窠口村当地传统的手艺美食,村民们取干净的稻草烧成灰,把糯米放进过滤后的灰汁内浸泡,然后包裹成粽子。灰汤粽呈金黄色,有一股特别的清香,口感细腻,是极具地方特色的食品。因稻草灰水含碱性,对灰汤粽起到一定的防腐保鲜作用。

近年来,随着乡村旅游的兴起,湖源乡窠口村升级传统灰汤粽产业,积极拓宽灰汤粽的销售渠道,同时推出了古法灰汤粽特色体验项目,让游客自己动手感受端午传统文化,带动了当地特色产业发展,助力乡村振兴。

徐昱摄






快来扫码关注我!

搜狐新闻客户端 消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤二:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”

步骤三:打开应用点击上方“订阅” 步骤四:点击右上角“+关注”即可